

ПОШИРЕНІСТЬ ЗУБОЩЕЛЕПНИХ АНОМАЛІЙ ТА ДЕФОРМАЦІЙ СЕРЕД ДІТЕЙ БУКОВИНИ

Годованець О.І., Хомишин О.Т.

Кафедра стоматології дитячого віку

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці

homyshyn_oleksandr@bsmu.edu.ua

Профілактика і лікування зубощелепних аномалій та деформацій є актуальною проблемою сучасної стоматології. За даними різних авторів (Безвушко Е.В., 2000; Хорошилкина Ф.Я., 2006) цей вид патології трапляється у 14,4-71,7% пацієнтів, у дітей цей відсоток є значно більшим, а кількість ортодонтичних хворих із кожним роком збільшується (Куроєдова В.Д. і співавт., 2003; Смоляр Н.І. і співавт., 2007).

Зубощелепні аномалії та деформації займають чільне місце в практиці дитячого стоматолога. Дедалі частіше вони діагностуються в соматично- та стоматологічно здорових дітей та стають причиною функціональних порушень не тільки в щелепно-лицевій ділянці, але й призводять до дисфункції органів дихання, травної та ендокринної систем організму, стійких психотерапевтичних розладів, що посилюються з віком.

З метою виявлення потреби в ортодонтичній допомозі дітям Буковини нами було оглянуто 250 підлітків віком 12-15 років. Стоматологічний огляд включав збір анамнезу, скарг, зовнішній та внутрішньоротовий огляд. Для уточнення діагнозу вивчали діагностичні моделі щелеп. Із цією метою у хворих одержували повні анатомічні відбитки, відливали моделі, визначали центральне співвідношення щелеп з фіксацією в анатомічному оклюдаторі.

Аналіз частоти виявлення різних аномалій та деформацій зубощелепної ділянки засвідчив, що серед ортодонтичних проблем виділяються аномалії прорізування зубів, які були встановлені в 35,12 % обстежених дітей, аномалії кількості зубів – у 18,37 %. Аномалії та деформації зубних рядів зустрічалися з частотою 33,85 %. Поширеність аномалій прикусу склала 34,29 %. Посеред патологічних видів прикусу домінував дистальний, на другому місці за частотою є глибокий та мезіальний прикуси. Деяко рідше зустрічаються відкритий та перехресний види прикусу.

Отримані нами дані певною мірою характеризують стан ортодонтичної патології серед дитячого населення Буковини і можуть бути використані для удосконалення лікувально-профілактичної стоматологічної допомоги у регіоні. Враховуючи реформування галузі, залишається відкритим питання, на які медичні служби будуть покладені обов'язки профілактичної роботи, у тому числі в ортодонтії. На нашу думку, це є вкрай важливе питання, до вирішення якого мають долучитися колективи кафедр відповідного спрямування.